(a)

忠诚为民

他们用铮铮誓言践行责任担当

集美公安分局全面推动辅警管理工作规范化,提升履职能力和职业认同感



晨报记者 宗琴 通讯员 付邦恕

在公安队伍中,有这样一群别样"警色",他们虽与民警有着不同的肩章,但却有同样的担当。作为警务辅助力量,他们与民警并肩同行,用忠诚和奉献践行"人民公安为人民"的铮铮誓言。他们就是"辅警"。

自《厦门经济特区公安机关 警务辅助人员条例》实施以来,集 美公安与时偕行、聚势向新,以 "时不我待"的劲头书写警务辅助 人员的改革探索,全面推动辅警 管理工作规范化、制度化、法治 化,促进辅警队伍稳健发展,培养 了一支"平常时候干在实处,关键 时候担得起来,危难时候冲得上 去"的集美辅警队伍。

建强队伍

提升实战本领和履职能力 1492,这是集美辅警的人

1492, 这是集美辅警的/ 数。



集美辅警队伍向警旗宣誓。

作为一支庞大的警务辅助队 伍,如何练好"内功"、提升修养、 增强本领,成为集美公安最强辅 助呢?

集美分局创新而为,推出"分类培训、精准试训"模式,制定年度教育训练大纲、兼职教官评价体系、教育训练考核办法等多项配套制度。集美分局充分结合辅警岗位属性,推出"点菜式"个性课程以及"送教上门"专项培训,定期开展辅警年度实战大练兵等,进一步强化提升辅警业务技能和实战能力。

据了解,自立法以来,集美分局共组织开展辅警岗前培训、集中轮训、专项培训、送教上门等各类培训35期,有效提升辅警的实战本领和履职能力。

集美分局也涌现出了许多感人肺腑的先进事迹,辅警主动担当作为,无论是"夏季行动"还是重大安保,他们与民警一同并肩作战,构筑集美"速度+力度+温度"的平安防线。

不仅如此,集美分局还关注 辅警心理健康,与医院对接,组织 开展辅警心理健康普测、心理健 康知识培训,针对个体心理问题 进行健康辅导,落实身心健康防护。此外,集美分局还组织开展 征文、摄影、书画等比赛,丰富辅 警队伍警营文化生活。

完善管理

全面提升工作效率和质量

履职情况、在岗考核、纪律作风、警容风纪······在集美分局,每一名辅警都会有一份特制的考核表,这份考核表根据辅警的岗位特性、工作内容的不同,考核的细则也大不相同。制定辅警队伍每

周常态化督导工作考核清单,是 集美分局抓实辅警监督管理的一 项基础内容。

辅警人数较多,又分布在各个不同辅助岗位。为了促进辅警更好履职、为民服务,集美分局制定了一系列强化监督管理的创举,全面提升辅警工作效率和质量。

集美分局成立了一支7×24 小时辅警督查小队,开展全时段、 全方位督查,落实每周通报制度, 确保督导问题整改到位。此外, 集美分局还建立了每日一督、每 周一查等常态化管理制度体系, 进一步完善辅警管理机制。

同时,集美分局聚焦制度保障重点,积极开展各类病困慰问活动,落实关心关爱措施,调动辅警工作积极性。

此外,集美分局不断加强辅警先进典型选树工作,建立"每周一星""集美警英"表彰机制,每周评选1名辅警推报分局周例会通报表扬,每月评选3名辅警给予全局表彰,每年组织开展优秀辅警考核评比奖励,积极营造"比学赶超"的良好氛围,强化辅警人员职业认同感、荣誉感。

规范市容管理 提升城区"颜值"

翔安区创新管理模式,化解市容管理难题

晨报记者 张雅雯 通讯员 王锦淮

流动商贩占道经营,一直是城市管理中的"老大难"问题,不仅影响市容市貌,还存在诸多隐患。为着力提升城市治理的精细化水平,翔安区聚焦"三园"(工业园、高校园、创业园)不同消费群体所关心的痛点堵点,对症下药,创新"摊规点"管理模式,让流动摊贩变成有序经营者,同时加强人性化服务,既解决了群众的生计问题,也化解了市容管理难题。

聚焦职工,设置百余个摊位

郑坂社区位于翔安火炬园旁边,周边企业密集,工人众多,是翔安最大的城中村,曾有大批流动摊点,无序经营、环境脏乱差、交通拥堵等问题也随之而来。这一情况不仅存在于郑坂社区,在辖区内的一些城中村亦是如此。

"考虑到小摊小贩的生计需求和园区员工就近用餐需求,我们没有简单地将流动摊贩一禁了之。" 翔安区城管局等有关部门在郑坂 同差等社区周边设置了120多



改造后的沙美美食街焕发活力,吸引了大批消费者。

个摊位,以此规范市场秩序。

"我现在经常来这里买菜,既 卫生又方便。"这一全新管理模式 受到了工人、居民的认可。此外, 建设正规摊位还使工人可以及时 在饭点吃上热气腾腾的饭菜,也令 摊贩们从"游击队"变为"正规军"。

聚焦师生,建设网红美食街

老字号食品店、精品杂货店、

咖啡厅网红店……焕然一新的沙 美美食街吸引了62家商铺进驻, 成为翔安的又一网红打卡点。

据了解,沙美城中村与厦门 大学翔安校区紧邻,过去楼房老 旧、街巷窄小、摊点零乱,可供厦 大师生及周边居民休闲娱乐、餐 饮消费的场所十分有限。2022 年,翔安区结合城中村治理,将沙 美城中村翻新改造为富有艺术气 息的沙美美食街。

据介绍,改造后的美食街焕发活力,"点燃"了沙美的夜市经济,吸引大批游客前来,商家的"钱袋子"鼓了起来。"食品安全和卫生状况相较以前的小摊小贩有了显著的改善,我们更愿意来这边吃饭了。"一名厦大学生对沙美美食街的改造成果点赞。

此外,除了打造美食街,翔安

区还显著优化社区环境。生机盎然的绿化、崭新的街巷标识、暖心的服务驿站使沙美城中村摇身一变为"城中一景"。如今,无论周边居民还是厦大师生,都能享受到优美宜人的"都市+田园"景观。

聚焦居民,打造街区样板

厦航三六里作为厦航空乘人 员及公司员工的高品质生活基 地,临街商铺众多,消费品质颇受 关注。

今年以来,翔安区加快推进精细化管理街区样板创建工作,一以贯之地将"以人为本"作为工作的出发点和落脚点,通过积极规整流动摊贩、占道经营、车辆停放秩序、店招广告设置等措施,将厦航三六里打造成视觉清朗、空间协调、管理有序、整洁优美的精细化管理街区样板。

如今,酒吧、餐吧、书吧等商业场景已融入街区多元化的社交空间,营造出契合滨海城市的轻松休闲氛围,为周边居民提供美好贴心的生活体验,使其幸福感、舒适威上了一个新台阶。